

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 28 de Octubre de 1926

Número de hoy 4.741

Almorranas = Varices = Ulceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado

CLINICA, Dr. ILLANES, Hortaleza, 17, principal izquierda. — MADRID

— Consulta de 10 á 1 y de 3 á 7 —

El mejor café

Para Familias:	Café «LA GARZA»
Para Hoteles:	id. id.
Para Internados:	id. id.
Para Regimientos:	id. id.
Para Restaurants:	id. id.
Para Cafés:	id. id.
Para Bares:	id. id.
Para Casinos:	id. id.
Para Conventos:	id. id.
Para Seminarios:	id. id.
Para Colmados:	id. id.
Para Cooperativas:	id. id.

Es el Café más puro y de más rendimiento.

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural ó torrefacto.

Peró exíjalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA Córcega 213-BARCELONA.

AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

GRAN ALPARGATERIA Y CORDELERIA DE CAÑAMOS

— D E —

- SIMON SAINZ -

La casa más acreditada en Soria. Venta de sandalias, zapatillas, botas de caza con piso de goma irrompible. Surtido de mantas Burgalesas y Morellanas, alforjas, atarres, ropones, esterás, terlices, y lonas para toldos.

Almacén de coloniales y depósito de sal
VENTAS AL POR MAYOR

Ponga la nueva

Bujía Bosch

en su coche y
aumentará
notablemente
su rendimiento

De venta

en todos los

Garajes y

Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID

LA VENDIMIA

Las vides frondosas ofrecen sabrosos racimos que abatidos por el filo del vendimiador ó por la tijera de la asalariada, se depositan en cestos que el zagal vierte en los carros portadores del sabroso fruto a los lagares donde el vino se elabora. Ya nuestro abuelo Noe cultivó la cepa y extrajo de los racimos el alcohólico mosto, que tanto en los tiempos bíblicos como en los presentes ha agradado al paladar humano.

Todavía se estrujan los racimos en el entablado colocado en la parte superior de lagares, de capacidad considerable, donde se amontonan las uvas y se apisonan por uno o varios hombres, corriendo al líquido al fondo del lago y vertiendo el hollejo que fermenta con el caldo.

En el livor crepuscular matutino de la otoñada se lanza el pueblo rural a las calles de la urbe y espera en el mercado del trabajo la demanda de sus brazos para la recolección de las viñas; muchachos y zagalas despiertan contentos con las campanas del alba que a los vecinos invitan a la oración.

Hombres y mujeres forman corros pletóricos de alegría y de juvenil bullicio; tantean los mayorales de las casas solariegas el precio de contrata de los peones y regatean hasta en cinco céntimos el valor del trabajo en la faena a realizar.

El salario de los brazos obreros ha notablemente aumentado tanto el de los hombres como el de las mujeres. No ha muchos años, cuando todavía el terrible hemíptero no había destruido las cepas antiguas que exuberantes se alzaban en las mesetas castellanas y en los vergeles levantinos y en las Bardenas navarras, el jornal del vendimiador oscilaba entre dos pesetas y dos cincuenta y el de la mujer entre una peseta y seis reales y hoy que el plantío antiguo desapareció, cosechándose el fruto del ingerto en la cepa americana, ahora que el mercado de los caldos españoles es inferior de antaño, el jornal del viñador está al nivel del obrero y obrera en otras faenas agrícolas ó industriales.

Después del frugal desayuno en los patios de los cosecheros vitícolas sale el tajo al campo y camina alegre y bullicioso, dorado por el sol otoñal, a la finca de las múltiples cepas ofrecen su negro fruto en holocausto del hombre.

La vendimia es faena simpática para propietarios y proletarios. La brisa de otoño da placidez y dulzura al ambiente. No es como la siega, cuando los ardores del sol de Junio queman la carne del giebario que blande con la afilada hoz la caña del dorado cereal ni es como la recolección olivera en la cual el cierzo helado de las cumbres serranas azota el rostro y congela las manos de hombres y mujeres que con los rastrillos ó con guantes abaten la aceituna ennegrecida.

La vendimia es faena de contento ciudadano, de regocijo en los hombres de alegría en las jornaleras que con voz atiplada hacen coro con las voces recias de los varones que huelen a vino, que saben del dulzor de los racimos maduros.

Y cuando al ponerse el sol la voz de cese del trabajo que el mayoral da el tajo en un armonioso «Alabado sea Dios» que potente resuena en las concavidades de los montes de la lontananza, obreros y obreras recogen prestos sus herramientas y contentos y gozosos, con la dulcedumbre queda el reposo después del trabajo, se visten con las ropitas del día de asueto y alegres y juguetones hombres y mujeres, rebozando felicidad, retornan a los lares con el crepúsculo de la hora violeta.

Las calles de la urbe se animan y apesar de la jornada de trabajo zagalean los muchachos a las rubias Cloes que graciosas y sencillas escuchan complacidas las frases picarescas de los gárrulos galanes. Saborean en cantinas y tabernas el vinillo de la tierra rindiendo culto a Baco, al que coronan de laureles, para que se muestre pródigo con su cuerno de la abundancia.

MIGUEL ANCIL.

Equidad norma de la justicia.

Fundamento solido de la vida de la Sociedad, es la recta é imparcial administración de justicia, concepto que viene a ser como una modalidad ó manifestación del fin primordial que al Estado incumbe, ejecutar el derecho.

Como norma ó molde de la justicia, estudiaremos la idea madre, la equidad, cuyo círculo ó esfera de acción es más amplio y comprensivo que el de justicia.—Ciertamente que el concepto de la equidad, vive por regla general en las regiones de un puro idealismo, aunque alguna vez nos sorprendan en la diaria labor humana, hechos y actos admirables mas que justos ni escritos en la letra de los co-

digos, profundamente equitativos que solo estan gravados en la conciencia, revelando sentimientos mágicos de piedad y de probidad.

Se considera equitativa una solución, porque lo es según lo sentimos espontáneamente, al dictado de una conciencia normal, muchas veces, aunque no sea justa ni conforme a la ley, ni este ordenada por la autoridad.—La equidad fraterniza los deberes y los hombres, es anterior al derecho es como el equilibrio y armonía de lo justo en la convivencia social.—Algun tratadista de derecho mas ó menos romántico, ha dicho de la equidad que es un *sueño del que sufre* como el prototipo de aquella feliz recompensa del justo descrita por Sthal, que ha de buscarse en la emancipación jurídica de toda dependencia; que dimane de la recta ratio, del fondo de toda conciencia honrada,

solo inspirada en los fundamentales sentimientos de piedad y probidad que tanto invoca Garofalo en sus estudios de derecho penal.—Como afirma otro tratadista eminente, los ferreos eslabones que van formando los artículos de un Código, son la cadena que circundan este Prometeo que yace en la letra rígida y muerta. La equidad suprema, acaso inaccesible aspiración humana, en el campo laberíntico del derecho positivo, es como el *alma* desprendida de ese cuerpo encadenado.

A todo concepto a toda idea humana la imaginación se encarga de hacerla volar.

Roma uberrima, madre fecunda del derecho, recoge esta idea prodigiosa y el pretor romano, también acude a esa fuente cristalina; en muchas ocasiones este magistrado, iluminado por la equidad aminorada en sus sentencias el rigor de la ley, dura ley y contribuye de este modo a la universalidad que alcanzó en el mundo el derecho por excelencia, el derecho romano, no superado por ningún otro derecho continental.

El significado y expresión de la palabra latina *equus*, mas fijamente indica y traece la idea de *nivelación* que la griega *isos*; de aquella palabra viene el concepto de equidad con la tendencia niveladora, característica del derecho de gentes igualdad ante la ley, conceptos que mas vivamente debieron impresionar a los primeros romanos, según Summer Maine en su «derecho antiguo».

Una letra suminió la maravillosa idea de la unidad, de la equidad, X del sánscrito *aitas*, producto de compensación ó igualdad, que hizo exclamar al etimologista Barcia «que la equidad no era mentira, puesto que existía en una letra».

La equidad, lo tengo repetido en otras ocasiones, es la fuente más pura y abundante del derecho social, tuvo cuna de Brahmanes, mesa de Pretores, asiento en las Cancillerías; levanta en Inglaterra el prestigio de una Magistratura independiente en la Corte de Equidad, con facultad de árbitro discrecional, para decidir, mediante sentencia indeterminada, con pena también indeterminada; como terapéutica que procede con espíritu selecto de conservación, en defensa legítima de la Sociedad y del bien.

En el proyecto del Código de Napoleón se decía, artículo 11. «En materia civil, el Juez, en defecto, de ley precisa es un ministro de equidad».

Es la vuelta a la ley, natural y al uso supliendo así el silencio de la ley positiva».

Pero la equidad, como todo en la vida tiene sus detractores; hay quien dice de ella que es un puro convencionalismo, un engaño, ficción ó antifaz del juez, así valiéndose de ese medio, interpretando subjetiva y caprichosamente la ley, la aplica como quiere, convirtiéndola en un instrumento peligroso y disolvente, *ley del encaje*.

Delavigne dice irónicamente, que el derecho es el más bello descubrimiento que los hombres han hecho contra la equidad; D. Antonio Maura se lamenta de que los encargados de definir el derecho a cada paso se ven sin norma expresa, fáltales un buen consejo y guía, aquel cuerpo de doctrinas axiomáti-

cas, de las cuales las leyes no fuesen, sino lógico desenvolvimiento, como la aguja imantada, fija el rumbo en medio del mar o de la tierra.

Entre dudas y vacilaciones navega el pensamiento mío; será un mito la equidad, será una utopía, un equilibrio entre el mérito y la recompensa o abismo abierto a la arbitrariedad.

Entre las olas que van y vienen de ese pensamiento, me quedo con el poeta soñador y aventurero, coloco la equidad como un recién nacido en flotante cuna de flores, o si queréis mejor, allá muy alta, entre las nubes, para contemplar como todo se disipa o desaparece, quedando abierto el azul celeste, claro y limpio a la penetrante mirada del hombre.

¿Escepticismo o creencia? ¿Que es la equidad? ¿Será efectivamente una fuerza como el amor, para mantener socialmente el equilibrio entre los hombres o un sueño del que sufre?

Maximino de Miguel.

El Jalón ha inundado el pueblo de Alhama, causando grandes pérdidas

A consecuencia de un régimen de tormentas y temporales que se inició el día 22 en una extensa zona, el río Jalón ha experimentado extraordinaria crecida que ha llegado a alcanzar la máxima altura de 5 metros sobre el nivel ordinario, habiéndose desbordado, inundando y arrasando cuanto encontró a su paso.

La población de Alhama ha quedado inundada parcialmente, precisando desalojar algunas viviendas en las que el agua alcanzó la altura de un metro.

La vega está anegada por completo. No ha habido que lamentar desgracias personales. Muchos animales domésticos han perecido ahogados.

Las pérdidas materiales producidas tanto en el campo como en los edificios son de gran consideración.

La Guardia civil con su celo peculiar, acudió a los sitios de mayor peligro por si eran necesarios sus servicios.

La Cierva pide el respeto de la ley para los hijos naturales.

Y más derechos para la mujer casada.

El sábado por la tarde, en la Casa del Estudiante, el ex-ministro don Juan de La Cierva dió su anunciada conferencia, disertando sobre el tema «Orientaciones para la revisión del Código civil».

El conferenciante empezó estudiando la parte histórica de la evolución del Derecho civil remontándose al derecho romano y al germano y señalando la influencia de estos en nuestro Derecho civil.

Expuso cómo fué inspirado en nuestro país el Derecho civil y las dificultades con que se tropezaron, pues cada región quería que aquel se basara en sus leyes naturales, hábitos y costumbres.

Se extendió en consideraciones históricas sobre la unificación del Derecho civil en España y aludió a los trabajos realizados por la comisión de Códigos, para llegar a la revisión.

Aludió a la mayoría de edad; al consejo de familia y a la tutela, declarándose partidario de que la mayoría de edad sea a los 21 años con arreglo a las orientaciones del Código de Comercio.

Dijo que la tutela de menores e incapaces debe ser ejercida por los Tribunales de Justicia.

Se refirió al hijo natural y dijo que éste es merecedor de la consideración y respeto de la sociedad y acreedor a que se le proteja más directamente por las leyes.

Luego se ocupó de la mujer

y dijo que sus triunfos en el orden político revelan y afirman su capacidad.

Definió jurídicamente la situación de la viuda y la soltera mayor de edad, y dijo que disfrutaban de plenos derechos, mientras que la casada no puede hacer nada, encontrándose en una situación de absurda inferioridad.

Además—dijo—las casadas en segundas nupcias pierden la potestad sobre sus primeros hijos.

¿Cómo se teje el amianto, y desde cuando?

El amianto o asbesto es una substancia compuesta de ácido silicio, de cal y de magnesia, que se presenta en filamentos largos y sedosos, blancos ó grisáceos, ya rígidos, o bien flexibles: en este último caso se pueden tejer siempre que se les una algodón o lino.

Se echa en seguida el tejido al fuego, que quema los filamentos auxiliares y no ataca al amianto, el cual es incombustible.

El amianto es, sin embargo, susceptible de fundirse cuando se le somete a la acción de un fuego muy intenso, como, por ejemplo, a la llana del soplete oxidrico.

Los antiguos lo denominaban lino incombustible; los alquimistas de la Edad Media le daban el nombre de lana de salamandra.

Como se sabe, miraban la salamandra como un animal que podía vivir en el fuego.

En la antigüedad se empleaba el amianto, sobre todo, en hacer sudarios para envolver los cuerpos de las gentes ricas antes de ponerlos sobre la hoguera funeraria: de este modo se podían fácilmente recoger las cenizas; pero el amianto, que se traía de Persia, era de un precio muy elevado y sólo las gentes ricas podían utilizarlo.

Con el amianto se hacen también mechas para lámparas de aceites bituminosos, como la nafta.

Hoy se da al amianto una aplicación importantísima. Se le emplea para guarnecer las preusas y pistones, y en general, en todas las articulaciones mecánicas que se hallen expuestas a la vez al frotamiento y a una temperatura que sea elevada.

Se extrae el amianto de los Pirineos, de Escocia y de la provincia francesa de Saboya. El de este último punto es el más estimado.

Los aviadores brasileños en Las Palmas.

Las Palmas 27.—Los aviadores brasileños visitaron esta mañana el Palacio municipal, en donde fueron obsequiados con un «lunch».

Han desmentido de una manera rotunda que el aparato que tripulan sufriera la más pequeña avería.

Se alojan en el Hotel Metro pol, en donde han visitados por un periodista.

Joso dos Barros, jefe de la expedición y propietario del hidroplano «Jabu», tiene 23 años de edad.

Va acompañado por el segundo piloto Octun Cunha, de 24 años, del observador Newton Braga, de 25, y del mecánico Pascón Cukin, de 26.

Dos Barros ha manifestado que realizan el vuelo por puro patriotismo, corriendo de su cuenta todos los gastos que pueda originar la expedición.

El hidroplano es del tipo Savoia, provisto de dos motores de 500 caballos. Fué construido en Italia y costó un millón qui-

nientas mil libras.

Lleva el nombre de «Jabu», población brasileña, en donde nació el señor Dos Barros, y puede llevar 2,800 kilos de peso y dos pasajeros.

Añadio que los temporales reinantes en el Estrecho, les tuvieron detenidos 4 días en Gibraltar.

Realizaron el vuslo a Las Palmas con algunas dificultades, pues además de estar el cielo cubierto, reinaba un viento muy recio que les azotaba continuamente.

No obstante estas dificultades lograron una velocidad media de 180 kilómetros por hora, pudiendo en algunos momentos alcanzar los 200.

Dijo también que el no haber llegado por el Sur de la isla, no fué debido a haberse desorientado, sino que lo hicieron a propia intento, con el fin de reconocer la gran bahía de Gando, que consideran magnífica; después pasaron sobre Las Palmas a 1000 metros de altura, amerrizando fuera de la bahía sólo como media de prudencia, dado el extraordinario número de buques que la llenaban y las numerosísimas embarcaciones pequeñas que la cruzaban constantemente.

Se hallan admirados de la situación de la isla, que consideran será obligada estación de las líneas aéreas atlánticas, y así se lo manifestaron al alcalde cuando les dió la bienvenida. El viaje hasta Sao Paulo se proponen hacerlo sin auxilio de ningún buque.

Cómo juzga el catedrático Sr. Garcia de Diego la reforma de la enseñanza.

El catedrático de Latín en el Instituto del Cardenal Cisneros y académico de la Española señor Garcia de Diego, hijo de nuestra provincia, ha hecho a nuestro colega «Heraldo de Madrid» las siguientes manifestaciones sobre la reforma del Bachillerato:

«No es que yo defienda el antiguo plan del Bachillerato. No era defendible a no ser por comparación con el nuevo. Las asignaturas fenecidas en un curso son siempre de tensión violenta y pasajera; son el turbión que rebosa y desaparece, cuando en el crecimiento espiritual se requiere la lluvia lenta y menuda, que empapa y queda. El plan moderno, no sólo recoge la absurda noción de la asignatura anual, con la sola excepción ya existente de las lenguas, sino que em-

peora el plan antiguo con poner entre el término del estudio y el examen plazos de varios años; es decir no sólo acepta la clásica concepción de la asignatura anual, que se olvida en seguida, sino que difiere el examen para cuando se haya olvidado por completo, poniendo al Tribunal en el intolerable trance de hacer un examen imposible ó de hacer una ficción de examen. Como profesor yo aceptaré toda imposición, explicando latin á los que no saben castellano, y mis compañeros explicarán sumisamente agricultura a los que no saben química, y física a los que no saben matemáticas, y literatura española y literatura comparada a los que no tienen noción técnica alguna gramatical ni literaria, a no ser que éstas explicaciones de literatura se las haya dado el profesor de agricultura en la maravillosa disciplina de la Terminología. Como padre, antes de someter a mis hijos renunciaría a todo estudio oficial.

—Usted, ¿cuáles cree que son los defectos principales del nuevo Bachillerato?

—Costaría apreciar repentinamente qué errores superan a otros. Efectivamente, la desaparición del español me impresiona de un modo especial.

Sólo un vivo é ingenuo patriotismo ha podido discurrir la inclusión de asignaturas como la literatura comparada y la historia comparada de la civilización, que no existen, porque los conocimientos comparativos hoy sólo alcanzan a unas cuantas cuestiones.

Solo un vahido del patriotismo ha podido producir este olvido del español. En cuanto de los demás detalles del plan, por ejemplo, de la geografía, e historia universal inculcada a los alumnos de diez años en ochenta días y de la terminología científica, industrial y artística, me limito a enunciarlos.

De tal manera no resiste el plan un análisis técnico que sería inútil desmenuzar nada. Basta apreciar en él ese tono que supone el incluir ciertas disciplinas y el dar espaldarazos de hombre al mocoso de trece años que decide su carrera y se titula bachiller, para ver que es reforma al margen de todo tipo normal.

Se dice que la reforma quiere dar cierto carácter de utilidad al bachillerato. Si en el entrenamiento atlético se quisiera aprovechar la fuerza para clavar clavos ó para cavar la tierra, el equilibrio muscular se rompería. Un bachiller entretenido en utensilios industriales sería una verdadera alhaja para las necesidades de la casa; y acaso un hombre útil para sí; pero no sería un bachiller. Un bachiller en artes que no pareciera burro en todas partes a la rústica mentalidad de un aldeano efectivo ú honorario no sería un verdadero bachiller.

Rioja VENERAS MADRID

TOCABA EL ACORDEÓN POR LA CALLE

Y de repente le comunican que es millonario.

Londres.—Andrés Hillock es un hombre de 58 años que se ha ganado la vida pidiendo limosna, en compañía de una hija que tiene, de 15 años, y tocando el acordeón por las calles.

Recientemente ha recibido una visita inesperada.

Hasta Escocia, donde Hillock reside, han llegado dos australianos a comunicarle que un tío suyo que marchó a aquella isla del Pacifico hace muchos años y logró hacerse en ella multimillonario cuidando flores y criando carneros, ha muerto sin dejar escrito testamento, y que por ello Hillock es el único heredero.

Este saldrá uno de estos días para Australia.

Una nota oficiosa de la Presidencia

La baja de la Deuda Interior 4 por 100. Los Reyes

pasarán todos los años una

temporada en Barcelona. . .

A las cinco de la tarde de ayer entregaron en Capitanía general la siguiente nota de la Presidencia del Consejo:

«El Gobierno sigue con interés, aunque sin extrañeza, la baja continua, pero metódica, de la deuda interior 4 por 100, que, como ya se dijo en otra nota oficiosa, es nuestro consolidado y busca la renta niveladora que dan otros valores de igual garantía, que están saliendo actualmente al mercado.

De todos modos atenderá a contener esta baja, adelantando la aplicación del Real decreto ley de 9 de Abril de este año, que regula las cantidades de este papel, que como garantía han de tener en sus cajas las Mutualidades, Cajas de Ahorros, y entidades similares que, precisamente por la actual baja, encontrarán propicia ocasión de comprar al tipo que la renta de fondos fijos sea mayor.

La numerosa audiencia recibida ayer por el «presidente del Consejo, le han permitido informarse detenidamente de muchos e importantes asuntos concernientes a la vida económica de Barcelona, cuyo estudio completará en Madrid para darle pronta resolución.

A tal fin el presidente se propone no salir ni un solo día del mes de Noviembre de Madrid, pues tiene muchos expedientes atrasados y, además, desea que en ese mes se celebren, cuando menos, ocho Consejos de ministros, y, a ser posible, que quede constituida la Asamblea Nacional.

Llega el momento de abandonar Barcelona y no puede menos de consignarse, en justicia, el más sincero sentimiento por ello, pues si siempre fué recibida la familia real con entusiasmo y acompañada su estancia de manifestaciones de cariño, en esta ocasión parece que la cordialidad y la confianza han sido mayores, sin duda porque la realidad ha despejado la falsa nube de violencias que se quiso forjar alrededor de un régimen que ha limitado su actuación, en punto a sentimentalismo, a que el legítimo y sano cariño a los hábitos de lenguas y costumbres regionales no se esgrimieran contra el principio inmovible de la unidad nacional, ni se hiciera de ello lucrativa arma política amparadora de ambiciones y provechos no siempre legítimos.

La templanza como política a seguir con los contumaces en el mantenimiento de ideas inconciliables con la unidad de la patria ha sido tal, que nadie puede decirse perseguido si materialmente no se ha colocado a extramuros de la ley, ni ha podido persistir en ningún sector social barcelonés la idea de que el régimen ahoga el pensar ni el sentir de los ciudadanos un punto más de lo indispensable para mantener vivo en honra y ventaja de todos el sentimiento español, tan caluroso.

PALACE-CINEMA

EXITO - EXITO

Domingo y lunes próximos inauguración del SALON con las monumentales películas

«Por la Patria,, y »La Máscara y el Rostro,,

de las selecciones Pro-dis-co.

Vea V. estas películas

repetida y espontáneamente aclamados estos días con motivo de la visita regia.

Quede, pues, expresada la satisfacción del Rey y la gratitud del Gobierno a cuantos han contribuido a encauzar así la opinión pública en Cataluña y a los que con optimismo y entusiasmo han cumplido el deber ciudadano de manifestarla.

La Familia Real tiene el propósito de pasar todos los otoños una temporada en el Palacio de Pedralbes, por cierto de una riqueza y gusto imponderables.

En pro del Moncayo parque nacional

Se encuentran en Zaragoza nuestros queridos amigos el alcalde y secretario de la ciudad de Tarazona de Aragón, don Juan Muñoz y don Constancio Núñez.

Motiva su viaje el activar uno de los más grandes proyectos que con todo cariño acaricia la ciudad de Tarazona, cual es la de obtener que el Moncayo sea declarado Parque Nacional, con las naturales y legales derivaciones, todas ellas beneficiosas para el Moncayo.

El expediente se encuentra ahora en el momento de que informen las diversas entidades regionales para asesoramiento de los técnicos, mostrando las circunstancias características de la comarca, para deducir la conveniencia y procedencia de la declaración que se solicita.

Los señores Muñoz y Núñez, encuéntrase llenos de optimismo, no tan sólo por los éxitos de su reciente viaje a Madrid, donde en todas partes hallaron facilidades, sino también, por las que se les ofrendan en Zaragoza para que logre sus aspiraciones, tan justas y legítimas, la ciudad hermana.

Cursos de aspirantes a mecánicos de aviación

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra», de 23 del actual, publica la Real orden siguiente:

Los reclutas ingresados en Caja en 1.º de Agosto último, pertenecientes al reemplazo de 1926, que resulten aprobados para seguir el curso de aspirantes a mecánicos de Aviación militar, dispuesto por Real orden de 8 de Julio último (D. O. número 125), serán filiados como alumnos aspirantes a mecánicos de Aviación, por el tiempo y con sujeción a las condiciones que en dicho concurso se determinan, y cuando le correspondan ser destinados a Cuerpo, lo serán precisamente a las tropas de dicho servicio, continuando en el citado curso en iguales condiciones que los admitidos procedentes de soldados a cuyo fin, el jefe del servicio de Aviación lo comunicará con la anticipación suficiente a los jefes de las Cajas de Reclutas a que pertenecen los reclutas en caja que serán filiados en dichas condiciones.

Diputación Provincial

Se celebró sesión el 26 de Septiembre.

Presidió el Sr. Martínez de Azagra y asistieron los Srs. Arjona, Maes, Robledo, Las Heras (D. Saturio) y de Miguel.

Se aceptó la renuncia presentada por el médico de este Hospital D. Augusto Granados, declarando no haber lugar a la escendencia que solicitaba; y sin perjuicio de lo que el pleno resuelva en su día, acerca de la provisión de esta vacante; la comisión se pronunció desde luego, por la oposición ante la Facultad de Medicina de Madrid.

Anular el concurso abierto para la adquisición de un tanque de riego.

Se acordó abrir un concurso para proveer de automóvil al personal de

la sección de vias y obras, entre los alquiladores de esta provincia.

Se acordó abrir las clases en primer grado de Noviembre, de la Escuela de dependencia mercantil.

Se admitió en el Hospicio a Gregoria Arribas Vicario, natural de Valderroman y en el Hospital a Felipe Alcalde de Berlanga.

Que se celebre segunda subasta de los bienes que pertenecieron a José Moreno de Taroda.—Se acordó la distribución de fondos para Noviembre que la Alcaldía de San Andrés de San Pedro, se oblique a satisfacer las dietas del personal de la sección de vias para que lleven a cabo la valoración de las obras del camino de El Collado a dicho pueblo.

Se dispuso entregar a Isidro Lafuente de esta capital su hija acogida de este Hospicio, resolviendo otros asuntos con lo que terminó la sesión.

NOTICIAS

Fallecimiento.

Ayer 27 falleció en esta localidad nuestro distinguido y querido amigo D. Antonio Fillat Amo, Administrador de Rentas públicas de esta provincia.

El Sr. Fillat, sufrió breves días un fuerte ataque congestivo, si bien se creyó que al iniciarse la mejoría no tuviese importancia la enfermedad que le aquejaba, pero desgraciadamente ayer se acentuó la gravedad falleciendo D. Antonio.

Muy de verdad hemos sentido la pérdida de tan preciado amigo, quien contaba en Soria con infinidad de simpatías tanto por su bondadoso y afable trato, como por su hombría de bien y seriedad personificada.

Como funcionario hubo siempre de distinguirse siendo fiel cumplidor de su deber, respetuoso y amable con sus compañeros.

Hoy a las 10 ha tenido lugar su entierro al que han asistido numerosos amigos y relacionados.

Reciban su desconsolada esposa D.ª Emilia Fillat, hijos D. Antonio D.ª Pilar D. Miguel y D.ª Araceli. Nuestro sentidísimo pésame en la fatal desgracia que les apena.

Pago de Nóminas.

La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza participa a los pasivos del Magisterio que se halla abierto el pago de las nóminas del mes de Septiembre y 3.º trimestre, en dicha Sección los días laborables de 3 a 5 de la tarde.

Natalicio.

Ha dado a luz en Santander una robusta niña, la esposa de nuestro querido amigo y paisano D. Blas Taracena Aguirre, Director del Museo Numantino.

Ehonorabueno al venturoso matrimonio.

Nombramientos.

Ha sido nombrado Jefe del Batallón de Reserva de Soria, nuestro querido y simpático amigo y paisano D. Juan José Roperio.

Cordial enhorabuena.

También ha sido nombrado Juez de Instrucción de Logroño, nuestro buen amigo D. Amador Molina Díez, quien actualmente desempeñaba el citado cargo en Orense.

Felicitemos a tan querido amigo.

Centro Franciscano

Continúan con gran animación y éxito las funciones de cinematógrafo, habiéndose proyectado ayer «Por el gran premio de honor» finísima e interesante película que agradó mucho.

Para el próximo domingo se anuncia la sensacional cinta *Reincita de provincia*, magistralmente interpretada por la genial Bessie Love.

Es un hecho la presentación en este salón del formidable film *LOS DOS PILLETES*, uno de los más grandes de los modernos tiempos. Su asunto basado en la novela célebre y de todos conocida, que sirvió de base a un drama famoso en el teatro español, ha conmovido a toda una generación.

El esfuerzo económico que la contratación de una cinta que como *Los dos pilletes* ha de marcar una época en la cinematografía, se ha de ver compensado con el éxito que por parte del público ha de tener, al igual que está ocurriendo en cuantas capitales españolas se está proyectando.

En otro número nos ocuparemos de

esta cinta con la extensión que merece contentándonos por ahora con felicitar a la Junta de este Centro por su acierto en llevar a su pantalla una película del calibre de *Los dos pilletes*.

Cofradía del Santo Rosario.

Esta Asociación terminará los cultos con los que durante este mes de Octubre honra a su patrona la Virgen Santísima del Rosario, uniendo a ellos los que prescribe nuestro Ilimo, y Rvmo Prelado en honor de Cristo Rey y procurando a la vez ganar el Santo Jubileo todos los cofrades en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. Los fieles que ya lo ganaron para sí, en las Santas misiones y los que no lo hubieran ganado entonces, pueden aprovechar esta ocasión para obtener esta gracia aunque no sean cofrades.

De explicar convenientemente estos fines y estimular a todos a reconocer la realeza temporal y eterna de Cristo Redentor, está encargado el M. I. señor Abad de la Colegiata, quien dirigirá su autorizada palabra el Viernes 29 en los cultos de la tarde, en la Iglesia de Santo Domingo.

Amonestaciones.

El pasado domingo en la Iglesia de San Juan de Rabanera de esta ciudad fueron leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá la bella y simpática señorita Juanita Ballesteros, con el joven soriano don Prudencio Ruiz.

Igualmente en Nuestra Señora del Espino fueron leídas las amonestaciones de los jóvenes don Jerónimo Bartolomé y de la encantadora señorita Loreto Varea.

Cordial felicitación a los futuros matrimonios.

Enlace

Hoy a las once de la mañana han contraído matrimonial enlace en la Iglesia de Nuestra Sra. de los Dolores de Madrid nuestro buen amigo don Federico Barrio Hermida, con la gentil y bella señorita Consuelo Barreche y Cruz.

Reciben los nuevos contrayentes nuestra más cariñosa felicitación la que hacemos extensiva a nuestro simpático amigo don Angel Barrio, médico de Taroda padre del contrayente.

Palace-Cinema

El domingo próximo inauguración del Salón por la nueva Empresa con la proyección de la monumental película «Por la Patria» proyección que constituye una maravilla del arte mudo.

El lunes se proyectará otra película monstruo titulada «La Máscara y el Rostro» esta proyección al igual que la anterior será un verdadero acontecimiento por ser dos enormes producciones concepción genial del gran Cecil B. Mille de las selecciones Prodis-co.

La nueva empresa que no ha omitido gasto alguno para el debut continuará pasando por la pantalla películas excepcionales.

Nuevo Oficial del Gobierno.

El día 23 del corriente tomó posesión del cargo de oficial 3.º de este Gobierno civil el joven don Teodoro Clemente Merodio.

Ehonorabueno.

Ampliación de estudios.

Con objeto de ampliar sus estudios de pintura y escultura ha salido para Madrid el estudioso y artista joven soriano José Lengua Santana.

Deseamos al simpático y estudioso joven gran progreso en sus aficiones.

Descanso dominical a los estanqueros

El ministro del trabajo señor Aunós ha manifestado al ex-Senador don Emilio Junoy, que ha hecho una intensa campaña en favor del descanso dominical de los estanqueros, y que a su regreso a Madrid dictaría una disposición concediéndoles este beneficio.

De Obras públicas

Ha salido a subasta el trozo 2.º de la carretera de Molinos de Duero al puente sobre el Duero en Almazán que comprende desde Abejar a la carretera de Valladolid a Soria, siendo el plazo para ejecutarse el de 20 meses a contar de la fecha en que comiencen los trabajos.

Savilla León Soria

Son las primeras poblaciones que ha visitado «Luis Candelas o el bandido de Madrid».

El Cervantes de Sevilla y el Príncipe de León, han estrenado ya la primera jornada y según «Heraldo de Madrid» el éxito alcanzado es de los que hacen época.

Esta magnífica cinta española se estrenará por fin en el Principal, el próximo domingo y nos consta que el estreno será presenciado por lo más selecto del público soriano, ya que el pedido de localidades es enorme.

Hoy jueves en el mismo Teatro, la gran película de Pauplinas «El moderno Sherlock Holmes».

Padre de 16 hijos

Para optar a los tres premios que en concurso abierto ofrece la Diputación provincial de Santander a las tres familias pobres de la provincia que tengan mayor número de hijos, se han presentado para optar a premio 132 familias, que reúnen 1.483 hijos.

Hasta ahora va en primer término un vecino de Carmona (Cabuérniga) Teodomiro Gutiérrez Gonzalez, que todavía joven, reúne 16 hijos.

Viajeros.

Hau salido:

Para el Escorial la señorita Teresa Lengua Santana.

Para Madrid don Cándido García señora é hijos.

Para Logroño don Mariano Nicolas y familia.

Han Llegado:

De Toledo doña Carmen Morales de Sanchez con sus pequeños hijos.

Correo y Telégrafo.

Los temporales y tormentas en el extranjero.

El mar agitado y los montes nevados.

PARIS.—Reina un fuerte temporal en las costas del Canal de la Mancha y del Atlántico, poniendo en peligro a muchos buques.

En el Centro y Este de Francia reina también temporal de agua y viento.

En los Alpes y en los Vosgos ha nevado mucho y el frío, en general, es intensísimo.

EL GOLFO DE GENOVA

El mar ha saltado sobre los muelles.

Los rios se han desbordado

Roma 27.—Noticias de Genova dan cuenta de que se ha registrado un violentísimo temporal en el golfo de Génova y en el mar Tirreno.

Entre Viareggio y Liorna el mar ha saltado sobre los muelles de todas las poblaciones.

El huracán se ha llevado la techumbre de algunas casas. Los rios se han desbordado.

En La Habana han sido enterradas 177 victimas del ciclón

La Habana 27.—Hasta ahora van enterradas 177 cadáveres, víctimas del reciente huracán. Esta cifra se refiere sólo a la ciudad de La Habana.

Abd-el-krim lo pasa mejor

Paris.—Según un telegrama de la Isla Mauricio, Abd-el-krim no parece sufrir mucho en su destierro a la isla Reunión, donde está alojado en soberbia casa.

El principal acontecimiento desde su llegada a la isla ha sido el nacimiento de un niño

que ha tenido una de las mujeres de Abd el Krim.

Las distracciones principales de este son el cultivo de su jardín y las excursiones en automóvil.

El embargo de Marañón

Se ha ordenado se levante el embargo de sus fincas al doctor Marañón, por haber pagado las 100.000 pesetas que se le impusieron de multa en recientes castigos.

Una plaga de ratas.

Melilla.—El vecindario del poblado civil de Cala del Quemado sufre una verdadera plaga de ratas de gran tamaño, que especialmente durante la noche destruyen las ropas y el mobiliario.

Banco de Aragón

Casa Central: ZARAGOZA

Capital 10.000.000 de pesetas

Reservas 4.100.000

SUCURSALES:

Alicante-Barbastro-Cala-tayud-Carriñena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Huesca-Jaca-Molina de Aragón-Monzón-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Corresponsal en Soria del Banco Español del Río de la Plata.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Imposiciones a plazo con interés variable.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuentos de cupones.—Carteras de crédito para viaje.—Cambio de oro y monedas extranjeras y en general todas las operaciones de Banca.

CAJA DE AHORROS:

IMPOSICIONES en 31 de Diciembre de 1925-28.667.234.63 en 21.966 libretas.

Los imponentes y clientes de este establecimiento gozan además de la garantía de sus capitales la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS: 14.100.000.

Prestamos Hipotecarios

Nos encargamos de efectuar esta clase de operaciones por cuenta del Banco Hipotecario.

Bar «Plus Ultra»

(Sucursal del Almacén de Vinos, Aguardientes, y Licores de la Plaza de Ramón y Cajal, de José C. las Heras).

Vinos, cerveza, aperitivos, licores y champagnes de las mejores marcas.

Bocadillos y mariscos variados, siempre frescos.

Comidas á la carta y de encargo.

Desayunos y meriendas. *Café exquisito.*

Servicio esmerado. Precios económicos. Calle del Marqués de Vadillo, 8. SORIA. 38-104

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8).—Teléfono, 117.—SORIA

Internas y externas.

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, zurcidos, pintura, etc.

«Tip. NOTICIERO DE SORIA»

NOTICIERO DE SORIA

Fundado en 1888. Se publica Lunes y Jueves.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la provincia y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas. Semestre, 3; y Año 4,99. Número suelto del día, 10 céntimos y atrasado 15. Extranjero :: doble precio. Pago anticipado ::

COMUNICADOS, ANUNCIOS Y ESQUELAS

El precio de los anuncios y esquelas de defunción convencional y económico, Comunicados 0,50 pesetas línea, publicándose los que admita esta Dirección: rección, aparte los de ley ::

Gran Taller de modista
del Sucesor de REMIGIA GARCIA en CALATAYUD

Esta Casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre a la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieren honrarle con sus encargos, géneros y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en la dos temporadas y para encargos especiales pasa a domicilio previo aviso.



Automóvil universal

Gran Stok de piezas de recambio y todos los modelos de coches

Agente **Gonzalo Ruiz**
SORIA.

Transportes rápidos

por autocamiones U. S. A. de gran tonelaje camiones especiales para traslados de muebles por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratas y largas distancias. Camiones casi a diario a las Zonas de pinares, La Blanca. San Leonardo, Covaleda y Duruelo para las que se recibirán encargos y serán atendidos con toda puntualidad.

PEDRO HERGUETA

Plaza de la Leña, núm. 8, principal.
Teléfono núm. 135.

COOPERATIVA POPULAR DE SORIA.

Plaza de Aguirre, 4. - Teléfono, 136.

Artículos de primera calidad.—Peso exacto Precios reguladores. La casa que mas vende en Soria. Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes 460 gramos a 1,50, 1,75, 2, y 2,50 pesetas. De 400 gramos a 1,30, 1,55 y 1,80. Tareas especiales. Cafés tostados al día.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos.

Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

48 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria: DON RAFAEL ARJONA.

Oficinas: Canalejas, 22.—SORIA



CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE C.F. MERINO E HIJO

EN UO DE SE 1827 - LEÓN



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Anunciar es vender

PROPIETARIOS:
Vinda é Hijos de R. J. Chavarri.
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Los nuevos Almacenes de Aragón

P. CATIVIOLA

TELEFONO 816 - ZARAGOZA - APARTADO 197

Sirven con toda rapidez y esmero cuantos encargos se le confían en

Tejidos - _____

Novedades - _____

Confecciones - _____

Ropa Blanca - _____

Sastrería - _____

Calzado y _____

Pieles - _____

Especializados en el servicio a provincias, tendrán sumo gusto en remitir selectas colecciones de muestras a quienes lo soliciten



Lloyd Norte Alemán-Bremen

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CO- RREOS RAPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD-AMERICA

Directamente para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES VIA LISBOA) saldrán de VIGO los magnificos vapores ALEMANES de gran porte.

11 Novbre.	<MADRID>	pesetas 590,10
24 >	<SIERRA CORDOBA>	— 635,10
9 Dichre.	<WERRA>	— 590,10
22 >	<SIERRA MORENA>	— 635,10

Los vapores tipo <SIERRA> admiten pasajeros de primera y tercera clase los demás vapores, clase intermedia y tercera.

TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE TIENEN A SU DISPOSICION UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION

LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS POR CAMAREROS UNIFORMADOS

Para más detalles informa el Agente General de la Compañía en España

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO — GARCIA OLLOQUI 2 — VILLAGARCIA — MARINA 14

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID

Capital 100.000.000 de pesetas

Federado con el Banco de San Sebastián

Sucursales:

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería Antequera Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EL BANCO HISPANO-AMERICANO

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Berlín, Buenos Aires, New-York etc. de toda clase de valores es-

pañoles y extranjeros. Custodia de Títulos y valores. Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería. Cambio y compra-venta de monedas y billetes extranjeros. Cartas de crédito y giros sobre todos los países. Cobro y descuento de letras. Préstamo y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización. Cuentas corrientes en pesetas y moneda extranjera. Y por último realiza todas las operaciones propias de estos Establecimientos y en especial las que tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con la América latina.

Mariano del Olmo

Médico-dentista.

Plaza de Aguirre número 1, principal SORIA.

Consulta de 10 a 1 y de 3 y med a 7 LOS MARTES EN ALMAZAN.

Calle Palacio número 5.

Julia A-Santullano

Corsés y fajas especiales para gruesas, fajas de goma para adelgazar. Altas novedades para novias, sosten-bustos y espaldillas. Torija 10 y 12, esquina Fomento, MADRID.